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Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou c‘hybu?

S

o0
)

Bez ochrany své ulity jsou plZi GpIné bezbranni.
Za vydatného nadavani umyval prkenou podlahu.

Q) Skv&ly francouzsky malif obvykle nosil pléténou kogili.
D) Tento nepromokavy batoh ma nastavitelné ramenni popruhy.

1 bod

VYCHOZI TEXTY KULOHAM 2-7
TEXT 1

(1)

Jdu s déravou patouy,
mam horecku zlatou,

jsem chudy, jsem slab, nemocen.

=lava mé pali
a v modravé ddli
se leskne a tipyti mdj sen.

Krzj pod snéhem mldi,

tam stopy jsouvléi,

tam zbytecné buded mi psét.
Sém v dfevéné boudé

sen o zlaté hroudé

j2 necham si tisfckrat zdat.
Severni vitr je kruty,

potitej, ldsko m3, s tim.

K nohdm ti dém zlate pruty,
nebo se vlbec nevratim.

(4) Takzarlstdm vousem
avlciuz jdou sem,
uz sly$fm je vyt bliz a bliz.
Uz maji mou stopu, -
uz vétr(, Ze kopu

svj hrob a Ze stloukdm si kFiz.
(5) Zde lezi'ten bldzen,

chtél dlim a chtél bazén

a opustil tvou krdsnou tvaf.
Ma plechovej hrnek,

v ném pér zlatejch zrnek
anad hrobem polérni zat.

(Z. Svérdk, Severnl vitr, zkrdceno)

TEXT 2

Anafora - opakovani stejného slova na zatatku bezprosttedné po sobé jdoucich versa.
: » (@474%

2 Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
Ulohu feéte na zakladé definice uvedené vTEXTU 2.

>

M 0

)

) Anafora se vyskytuje pouze v prvni a pate sloce.

) Anafora se vyskytuje pouze v prvni a druhé sloce.
) Anafora se vyskytuje pouze ve Ctvrté a paté sloce.
) Anafora se vyskytuje pouze v druhé a Ctvrté sloce.

1 bod

PR R LTV RN R R R THURLET
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: max. 2 body
3 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpov:’déiTEXTU 1(A),

nebo ne (N);

A N
3.1 Textjeu kézkou"‘dobrodruéné prézy. , ' D D
3-2 Kazds sloka obsahuje sudy pocet verig, Mdian ohsT | e
3.3 Vprvnisloce se kazdy lichy vers rymuje s bezprosttedng nés!ede[cfm '
versem e ' ’ “ [] []
3.4 Ve &tvrté sloce zaél'naji’v§echny verse jednoslabiénym slovem. ) D E]
max, 2 bodx
4

4.1 Napiste spis‘ovné\th’slabiéné podstatnéjméno, které je prblené se slovem
PATA a ziroves se sklofuje podle vzoru HRAD,

4.2 Napiste spisovné dvouslabi¢né podstatnéjméno, které je pFibuzné se slovem
DREVENY a zaroveli se skloi uje podle vzory STAVENI, REE DY
(Slovapatq a drevény pochdazeji zTEXTU_J, Spravnd odpovéd se VTEXTU 1
nevyskytuje,) . _

' 1 bod
5 Okteréz nasledujicich moinostf_se VTEXTU 1 zcela jednoznaéna hepise?
A) o pohybuy zvitat jednoho druhy o
B) o dopisech Psanych zlatokopem
C) o hlasovém Projevu zvitat jednoho druhy
D) o svételném Ukazu typickém pro polédrni ob|ast
: $ _ 1 bpd
6 Vekterémz nasledujicich seky TEXTU 1 se uplatiiuje Personifikace?
A) Zestloukam si kFiz
B)  mdm horecku zlatoy
C)  kraj pod sn&hem ml&f
D) opustil tvou krdsnou tvar
1 bpd

7 Vekterém Padu neni ve tfeti sloce TEXTU 1 uzito 24dné podstatné jméno?

A)  vdruhém
B) vettetim
Q) ve &tvrtém
D) vpétém
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| do rytmu hitd nejzndmnéj3ich ¢eskych zpévaka.

- max. 4 body

8 Ptifadte k jednotlivym vétam (8 1-8.4) odpovidaﬂa tvrzeni (A-F):

| (KaZzdou mozZnost z nabidky A-F m(iZete prlradlt pouze jednou, Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouznty) ‘

8.1 Nikomu nezale3f na natem nézqfu.

8.2 S né&tim podobnym bojovali | mi pratelé,

8.3 Lecktery z obchodnikl nic zajimavého nenabizel.

84 Skvrnu na svém tricku vycistil jakymsi zédzralnym pfipravkem.

A) Prvni zdjmeno ve v&t& je neurité, druhé zéjmeno je zaporné.

B) Prvnizdjmeno ve vé&té je zdporné, druhé zdjmeno je neur¢ité.

C) Prvnizdjmeno ve vété je pfivlastiiovac(, druhé zdjmeno je neurcité..

D) Prvni Zéjmeno ve vété je pfivlastiiovaci, druhé zajmeno je zaporné.

E) Prvnizdjmeno ve vété je neurcité, druhé zdjmeno je ptivlastriovaci.

F) Prvnizdjmeno ve v&té je zaporné, druhé zajmeno je pfivlastiiovaci.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Minuly vikend mé rodice vzali do muzea, abychom prozkoumali nejtajemné;jsi zakouti
védy. _ ,

Nev&fil jsem svym o&im, kdyz jsem vidél, jak rozli¢né smésy s obsahem siry obarvily
oheri témi nejjasn&jsimibarvami. Jako u vytrZeni jsme pozorovali dym, ktery se valil ze
sklenénych nédob s kapalnym dusikem. Obklopovaly nas véelijaké zkumavky, z nichZ
nékteré byly citit jako syrové hovézi maso. Ve fyzikdlnim oddéleni vystavy pftistroje
vysilaly elektrické vyboje, které nejednomu navstévnikovy zjezily vlasy, a blesky hrély

Nemohli jsme si na nic ztéZovat, kromé zdbavy jsme si totiz odnesli i ponauenf. Nyni
jsme si plné védomi toho, Ze mocné pfirodni sily se mohou snadno vymknout kontrole,

(czvv)

0w Aot

max. 4 body

9 Najdéte ve vychozim textu étyfislova, kter4 | jsouzapsanas pravoplsnou
chybou, a napiste je pravopisné spravné.

Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zépis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani Glohy,
jsou povaZzovény za chybu. Doporucen(: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti,
Ze jsou ve vychozim textu zapséna s pravopisnou chybou,
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, . 3 body
10 Sefadte jednotlivé &asti textu (A-E) za sebou tak, aby byla dodrzena textova

navaznost: |

................................................................................................................

{A) Vpil devaté veder uz byl ale vyprodany. Pieb&hla jsem tedy k nejbliz&imu
; okynku rychlého obcerstveni a houkla na prodavaée:,,Prosn’m.je_den smaZeny!” |

.............................................
:
u------.--....-.............-.-., ..............................................................................

B) Prodava¢ skoro zamilované fekl:,Tak tedy jeden smazeny syretek v housti¢ce.

................................................................................................................
n-------------.--.--.------.---------------------.-----------------..-----.-.---.-..-.----i --------------------
.

Q Jelajéem do Prahy, jako vzdycky do Lucerny na jazz. Tésn& pfed za¢itkem
; koncertu jsem vystoupila z metra na Narodnf, Chodivdm tam na gyros. a

..................................................................

........................

D) .Chcituta... tatar...” koktala jsem. Nedalo se to vyslovit.,No jo!” ulevil si
prodavaé. ,Kvali tomuhle-se se mnou rozesla moje pfitelkynél“,Co Jste ji tak
stra3ného udélal?“ Zeptala jsem se.,Ubil jsem ji zdrobnélinamil“ Lepsinez
kladivem, pomyslela jsem si a zakousla se do syre¢ku s tatar&ickou!

L T Y R T T e TG L L G S O

{ E) Chvilky Cekal, jestli n&co nedodam, a pak se zeptal:,Jeden smaZeny co?” Rychle
jsem to zkonkretizovala, . 5

................................................................................................................

(T. Bou¢kovd, Bozl g Jind muka, upraveno)
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VYCHOZITEXT K ULOHAM 11-16

(1) Svétovym prvenstvim se chlubi experti z univerzity v Manchesteru, ktefi
v roce 2017 sestrojili unikatniho nanorobota. Je tak maly, Ze miliarda miliard takovych
nanorobotl by vytvofila objekt o velikosti zrnka soli. Viyvojem nanorobot( se zabyva
také prazska nanolaboratof. Cesti védci v ¢ele s Martinem Pumerou, chemikem
proslulym i v zahrani¢i, by chtéli vyvinout nanoroboty, ktefi k pohybu nebudou
potfebovat motorek, protoZe misto n&j vyuziji chemickou energii z okolnfho prostfedi. -
(2) Takovi nanoroboti by mohli posunout dél onkologii nebo i medicinu obecng,

mohou #**** pomoci tieba pii 1é¢bé tak zavazné nemoci, ¥+ je rakovina. Nejdfiv ale

musime vyfesit, aby ndm nanoroboti v téle neskodili (tedy aby pfi likvidaci rakovinnych
buné&k nedochézelo k ni¢eni t&ch zdravych) a zéroveri aby snadno vysli z téla ven. Jak by
to mohlo vypadat v praxi? Lékaf poda pacientovi pilulku obsahujici miniaturni roboty,
ktefi ,nesou na zddech” é¢ivo. Tito roboti jsou navic schopni mezi sebou komunikovat.
KdyZ v téle narazi na $kodlivé shluky bunék, uvolnilék. Pak télo opusti.

(3) Nanoroboti viak nemusi pomahat jen jednotlivci bojujicimu s rakovinou.
Predstavte si tfeba ropnou havérii na'mofi. Vinou Uniku ropy vznikne toxicka skvrna
ohrozujici delfiny, Zzelvy a dal3i vodnf Zivocichy. Pokud by v této situaci byla moznost
vyuzit inteligence nanorobottl, mtZeme jim ptikézat, aby se vydali ke zdroji kontaminace
a ropnou skvrnu vy¢istili. Nanoroboti by tak mohli zabranit ekologické katastrofé rychleji
nez lideé.

(4) Nanoroboti nas mohou také varovat v rlznych knzovych situacich.V pfipadg, ze
se budou pohybovat ve vodé, v niz vzroste hladina ur¢ité $kodliviny, roboti zmén{ barvu.
Tim na zvy$eni jeji koncentrace upozorni. Mali pomocnici mohou byt prospésni pro celé
Ildstvo, zaroven je ale daleZité myslet na to, aby tento vyndlez nebyl zneuzit.

(www.abicko.cz, www.ceskatelevize.cz, upraveno)

max. 2 body

11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznaéné vyplyva
z vychoziho textu (A), nebo ne (N):

11.1 N&ktefi v8dci maji oprdvnéné obavy, Ze vynalez nanorobota bude zneuZit. D D
11.2 Cilem vé&dcti je vyvinout inteligentni nanoroboty, kterl budou umét pfedejit

Uniku ropy do mote. D D

11.3 Nanorobota, ktery se pohybuje diky chemické energii ¢erpané z okoli,
vyrobili v prazské nanolaboratofi. D D
11.4 Nanoroboti, ktefi se dostanou prostfednictvim pilulky do téla nemocného :
¢lovéka, budou s lékafem béhem lécby komunikovat. D E
1 bod

12 Vevychozim textu je tuéné vyznaéeno osm slov, Pokud dvé z nich v textu
navzajem zaménime, vyznam textu ziistane zachovan. Ve které z nasledujicich
moznosti jsou uvedena tato dvé vzajemné zaménitelna synonyma?

Ve sprévné odpovédi musf byt mozné zaménit prvni posuzované slovo ve dvojici za
druhé posuzované slovo a naopak.

>

)  medicinu - [ék

o8}

) likvidaci = niceni
) zadvaziné -dUllezité
) svétovym - proslulym

ol )
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13

14

1 bod

Za kterou z nasledujicich moznosti je tfeba vyménit slovni spojeni jeji
koncentrace ve vété podtrzené ve vychozim textu, aby sdéleni bylo zcela
jednoznaéné a zachovavalo smysl pfedchoziho souvéti?

A) koncentrace vody

B) koncentrace barvy

C) koncentrace hladiny

D) koncentrace skodliviny

max. 3 body
Vypiste ze tietiho odstavce vychoziho textu vSechna podstatna jména, ktera
jsou v textu uzita ve 3. padu. :
Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zépis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani tlohy,
jsou povazovény za chybu.

,/éc,./mu W
1 bod
15 Nakazdé z vynechanych mist (¥xx*%) ve vychozim textu je nutné doplnit
spojovaci vyraz. Ve které z nasledujicich moZnosti jsou uvedeny nalezité
spojovaci vyrazy v pofadi odpovidajicim vychozimu textu?
A) v3ak-nez
B) totiz-nez
C) vsak-jako
D) totiz-jako
1 bod
16 Ve které z nasledujicich moZnosti je mezi prvnim a druhym slovem stejny
vyznamovy vztah jako mezi slovy delfin - Zivoéich?
V3echna posuzovand slova pochazeji z vychoziho textu. Slova ve sprévném Fedenf
musi byt uvedena v potadi odpovidajicim dvojici delffn - Zivo¢ich.
A) télo-bunka
B) védec -chemik
C) rakovina -nemoc
D) lidstvo - jednotlivec
VYCHOZI TEXT K ULOZE 17 y
Z jeho tvéfe nikdy nemizel potm=3ily tsmév. Tim daval na srozum#*nou, co si o rm* mysli,
@w)
1 bod

17 Navynechand mista () ve vychozim textu je tfeba doplnit &é/né tak, aby text

byl pravopisné spravné. Ve které z nasledujicich moZnosti jsou é/né uvedena
v odpovidajicim pofadi?

A) é-é-né
B) é-né-é
C) né-é&-né
D) né-né-é

Strana 7
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 18-23

| fychodou je flastni zagizeni, positifni pdistup a jsem taky tuchaplny!”

| péisfuk, je uplr, nesté se fam? Ja tety, schodou okolnosti, uplr jsem. Ale vinzeratu pylo
,przijme se ikonograf, tak jsem sfé przijetl pofaSofal za chotofou véc. Taky mam tochle/”
a ukazal jim ¢ernou stuhu.,U3 téfno nejsem n&jaky chloupy ndsoskal” '

Hned za¢ala nechépajicimu MikuldSovi trpélivé vysvétlovat:,Kazdy élen hnuti musf
podepsat smlouvu a odpFiséhnout, Ze se navZdy odFika lidské krve -

tak dlouho upiFi na rozdil od trpasliku &i skiitkd nedokazali do lidské spolecnosti
| zaglenit, Upi¥i se nikdy dFiv na spole¢enském déni nepodileli. Ted ale nékteff z téch
bystiej$ich pochopili, 7e jediné cesta k tomu, aby je lidé zacali akceptovat, je pfestat byt

(1) Ve dvetich redakce Ankh-morporské Komety stal kdosi cely v ¢erném,
,Chledate ikonografa? Jsem mistr témnych komor Otto Schrecklich,” promluvil.,Mojf

,No, miiZzeme vam zpoc¢atku dat - zacala Sacharéza.
,Sacharézolll” sykl Mikulds.,Je to upir!”
,Ja protestuji,’ fekl Otto.,Je jednotuché przedpoklatat Se kasty, kto mé uberfaldls

(2),,Aha, vy jste ¢lenem Uberwaldského hnuti umirnénych,” poznala stuhu Sachardza.

.My ddvdme przednost tomu, kdy§ se rzika slofo s k" ozval se nesméle Otto.
,~ se odtikd slova s k' opravila se Sachardza.
(3),Dobra... tak plati” prikyvl Mikuls a pak se zamyslel. PFemital nad tim, proCse

upliry. Cena za to byla sice obrovska, ale ne zas tak velkd, jako kdyz vém do srdce vrazili
kolik. Koneckonc( krvavé steaky taky nebyly $patné. Nutno ale podotknout 7e kazdy,
kdo se zatal Zivit masem z ankh-morporskych jatek, se vrhl do Zivota plného nebezpeci,
ktery uspokojil i ndro¢né dobrodruhy.

,,NepOJte” vytrhl ho z pfemyslen{ Otto.,Jsem ochromné reformovany a flidny."
(% Pratchett Pravda, upraveno) |

18

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacne vyplyva

- zvychoziho textu (A), nebo ne (N):

18.1

A N

Clenové Uberwaldského hnuti umirnénych maji zakézano Fikat nahlas slovo

krev. =S

18.2 Maso z ankh- morporskychjatekje uréeno vyhradné upfrdm dobrodruzne

povahy. , D D

18.3 Na zakladé inzeratu nablzejlmho pozici ikonografa v Ankh- morporske

Kometé& ocekdval Otto, Ze na tuto pozici bude pfijat. D D

18.4 Sachardza identifikovala Ottovo ¢lenstvi v Uberwaldském hnuti umirnénych
na zéklad Zerné stuhy, kterou Otto ukazal jf a MikuléZovi. B
max. 2 body

19

Vypiste z druhé &asti vychoziho textu vechna pfislovce, ktera jsou v textu
- ptisloveénym uréenim zpUsobu,

Chybéjici dilef odpoved nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadénf ulohy,
jsou povazovany za chybu.

T RT CLR R R Wil @ BTt RITR (W RIN1]
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20 Otto chybné& vyslovuje ch misto h; napf. Fika chleddte misto hleddte, Ve kterém
z nasledujicich useka vychoziho textu neni 3adné slovo s touto chybou?

Jednotlivé moZnosti je nutné Posuzovat s ohledem na pravidla ¢eské vyslovnosti,

A mojifychodou je flaStm’za§izem’
B) jsem ochromné reformovany a flidny
C) positifnf p3istup a jsem taky tuchapliny
D) u$ téfno nejsem n&jaky chloupy nssoska

1 bod
21 Kterdz nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje vyznam souvéti vyznaceného
‘ ve vychozim textu tu¢nd? -
A)  Mikulas se trapil tim, pro¢ se upirtim nedafilo stat se soucsst| lidské spole¢nosti
nadlouho, . ,
B)  Mikulés se trapil tim, pro¢ se upfrdm po dlouhou doby nedafilo stat se soucasti
- lidské spole¢nosti. : ’
C) Mikulds uvazoval o tom, proc se upfrim nedatilo stt se soucasti lidskeé
spole¢nosti nadlouho. 3 :

D) Mikuld$ uvazoval o tom, pro¢ se upfrtim po dlouhoy dobu neda¥ilo stat se
soucastf lidské spole¢nosti.

pravdivé?

A) - Souvétise sklids ze ti{ v&t, pouze jedna z nich je hlavni,
B)  Souvéti se sklgds ze tyf V&t, dvé z nich jsou hlavn,

C)  Souvétise sklsds ze CtyF vét, pouze jedna z nich je hlavn.
D) Souvéti se skldd4 ze CtyF vét, dvé z nich Jjsou hlavnf,

1 bod
23 Kteréz nasledujicich tvrzeni o slovech uzitych ve vychozim textu je‘pravdivé?
A)  Slovo opravila obsahuje jednu pfedponu op-,
B) Slovo obrovskd obsahuje jedny pfedponu ob-,
C)  Slovo nepodileli obsahuje dvé& pFedpony. ne- a po-,
D) Slovo spolecenském obsahuje dv& pred pony s-a po-.

© max, 2 body'

24 Nakazdé vynechané misto (x##¢x) v Eeskych ustalenych slovnich spojenich
dopliite pfisluiné slovo: :

24.1 KdyzZ pani u¢itelka zkousela Petra, odFl’kal ji v§echny letopotty, jako kdyZ ##%#% mrska,

24.2 Mir¢ina sestienice dala Mirce svou staroy sukni. Mirce se nelibila, ale maminka Jifekla:
4 & " i
«Darovanému ss«xx ng sxxxx nehled ‘ hidrrrmp i Boer Loy
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252

493

20 0% £

e 29

max. 3 body

Priradte k jednotlivym uryvkum (25.1-25.3) moznost (A-E), ktera nejlépe
vystihuje dany uryvek:

(Kazdou moznost z nabidky A~E mUZete pfifadit pouzejedhou.‘Dvé moZnosti zbudou
a nebudou pouZzity) ’ ; ;

B&hem dopoledne 20. f{jna zaséhla oblast Prostéjovska silnd vichfice. Hasici
zaznamenali celkem 163 vyjezd{. Ztraty na Zivotech zatim hl&%eny nejsou. S0 5

Orkan dul tak prudce, Ze jsme se stali hfickou vetrd. Let&li Jsme na vinéch,
kam nés zufivost v&trd hnala. Stihalo nés jedno nedtésti za druhym. Napred
smetla vina jednoho ndmotnika do mote a brzy po ném pfeletél pfes palubu
mUj pfitel.

Torndda vznikaji v boutkovém oblaku, kdyz se studeny vyskovy vitr prekr12| :
s teplym pfizemnim vétrem. Tim se vzduch roztod{ a proudéni z teplého
mraku zdvihne rotupa vzduchovy vélec do svislé polohy

(Vzhledem k povaze ulohy nejSOU zdroje vychozich text(i uvedeny.)

neumélecky text, kon krétné ukézka dvahy.

- neumélecky text, konkrétné ukdzka zpravy

neumé&lecky text, konkrétné ukézka vykladu
umélecky text, konkrétné& ukézka vypravovani
umélecky text, konkrétné ukézka charakteristiky

26

26.1

26.2

26.3

26.4

L RIEL
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max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich souvéti, zda je napsano pravopisné
spravné (A), nebo ne (N):

‘A N
Kdyz divadelni prazdniny skon¢ily, mistni divadelni soubory predstavily
novy podzimni program. D D
Tisice lidi si pfipomnély tu smutnou chvili, kdy na tizem{ dne3nf Ceské
republiky vjely sovétské tanky. : D D
Néktefi politici se téméF vysmivaji pravidldim sluSného chovéni, dokonce
svym volictim predkladajl doménky a . b |
V Usti nad Labem jsme znovu navstivili zoologickou zahradu, protoZe pfi
posledni ndvitévé nas upoutali Simpanzi a gorily ve spole¢ném vybéhu. D D
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 27-29

Seskok paddkem z letadla s naslednym volnym padem je pro vétsinu lid{
adrenalinovym zazitkem. Jsou v3aki jedinci, ktefi potfebujf riskovat vice. Proto vznikl
sport zvany base jumping, v némz se s padékem skace z objektd pevné spojenych se
zem/. Tento druh extrémniho sportu miize provozovat pouze vyborny parasutista.
Musf disponovat specifickymi dovednostmi, zejména umét perfektné ovlddat let
a presné odhadnout vysku, v niZ je nutné oteviit padak, aby se zpomalil volny péd.

.My z8loZn{ padak nenosime, stejn& nenf ¢as ho oteviit. Méme jen hlavni padék, ten

ale otevirdme daleko nfz nad zemf{ neZ b&Zny paradutisti. Paddme rychlostf 200 km/h,
Casto jsme blizko Sutr(,” fikd Michal Briickner, &esky base;umper

byva zhruba kaZzdy 2000. seskok smrtelny. Nabiz se tedy otézka, zda ta v&tsi ddvka

Base jumping je velmi nebezpetny. Statistiky uvadéji, Ze pii tomto extrémnim sportu

adrenalinu nenf p¥(li& velkou cenou za lidské Fivoty.

(sport.lidovky.cz, upraveno)

27

max. 2 body
Vypiste z obou vét tuéné vyznaéenych ve vychozim textu zakladni skladebni
dvojice, , : _
Chybejxa dilgi odpovéd’ nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadém’ ulohy,
jsou povaZovany za chybu.

1 bod
28 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznaéné vyplyvé zvychoziho textu?
A)  Podle statistik zemfe jeden z dvou tisic base jJumperf p¥i provozovani extrémnich
sportd.
B) Paradutista skakajici z letadla i basejumper zaziji béhem seskoku let volnym
padem,
C) Paralutista skékajic z letadla i base jumper otevwajl hlavni padék ve stejné vysce
nad zemtf,
D) Podle ¢eského baseJumpera se rychlost letu v blizkosti kamen& zvy3uje na dvé
sté kilometr( za hodinu.
1 bod
29 Které z nasledujicich tvrzeni o vétach podtrzenych ve vychozim textu je
pravdivé?
A)  Prvnivéta je vedlejsi véta podmétnd a druhd véta je vedlejsi véta pfedmétna.
B) Prvnivéta je vedlejsi véta pfedmétnd a druhd véta je vedlejsi véta podmétna.
C)  Prvnivéta je vedlejsf véta podmétnd a druhd véta je vedlejsi véta pfiviastkova.
D) Prvnivéta je vedlej3i véta pfedmétnd a druhé Vvéta je vedlejsi véta pfivlastkova.
1 bod
30  Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?

A)  Sportovec ze sebe ztrhal zpocené oblegen.

B) Zlevnénd zelenina byva pomérné ¢asto shnila.

C) Zkivend vrata po nékolika hodinach kane¢na spravil,

D) Cestu od hradnf zficeniny jsme si zkrétili pres borovy lesik,

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.




